

ВРЕМЯ

За справедливую жизнь!

Издаётся с декабря 1989 года.

№7 (805)

7 - 20 апреля 2017 года

Цена 4 руб.

Состоялось заседание Генсовета ФНПР

3-4 апреля в Москве под председательством Михаила Шмакова состоялось заседание Генерального Совета Федерации Независимых Профсоюзов России. Были обсуждены вопросы: «Революция 1917 года и положение трудящихся России», «О ходе выполнения Плана практических действий по реализации решений IX съезда ФНПР в 2016 году».

В заседании приняли участие представители Правительства Российской Федерации, объединений работодателей, Государственной Думы и Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, Общественной палаты Российской Федерации, Международной организации труда, учёные и общественные деятели, многочисленные журналисты.

В докладе Председателя ФНПР Михаила Шмакова и выступлениях членов Генсовета дана оценка громадному социальному урону, который понесли широкие народные массы России в результате революционных событий 1917 года. Событий, круто изменивших вектор развития страны и оказавших существенное влияние на ход мировых процессов, посеявших надежду трудящихся всех стран на то, что социальная несправедливость может быть побеждена в революционной борьбе.

Победы над социальной несправедливостью, однако, не произошло – столетие спустя работникам, их зарплатам и надёжным рабочим местам всё так же угрожают бесправие, бедность и безработица. В нашей стране причиной такого перекоса является политика финансово-экономического блока правительства в сфере оплаты труда, которая проводится в нашей стране в течение последних двух десятилетий. В основании этого перекоса находится минимальный размер оплаты труда с размером ниже прожиточного минимума. В результате чего даже работающий человек, который по определению должен быть самодостаточным, попадает в ряды нуждающихся в соци-

альной защите.

Как отмечено в Резолюции Генерального совета, из событий 1917 года следует два вывода. Во-первых, революции возникают в значительной мере из-за нарушения интересов наёмных работников, составляющих большинство граждан. Во-вторых, революции приводят к длительному снижению уровня жизни всех граждан страны.

Члены Генсовета высказали уверенность в том, что в России общими усилиями социальных партнёров можно преодолеть сегодняшние серьёзные проблемы в социально-трудовых отношениях. Для этого необходима честная и открытая готовность власти и бизнеса разрешать имеющиеся проблемы путём переговоров с профсоюзами в рамках трёхсторонних комиссий.

Важно, что такая готовность к совместной работе во благо рабочего человека отчетливо прозвучала на заседании в Колонном зале в выступлениях вице-премьера Ольги Голодец, заместителя председателя Государственной думы Андрея Исаева, министра труда и социальной защиты Максима Топилова, сенатора Валерия Рязанского и других именитых участников заседания. А революционная тема «освобождения труда», начатая в прошлом столетии, должна найти своё продолжение в новой программе Международной организации труда «Будущее сферы труда», как сказала в своём выступлении директор Бюро МОТ для стран Восточной Европы и Центральной Азии Ольга Кулаева.

Доклад Председателя ФНПР Михаила Шмакова и основные документы заседания Генерального совета ФНПР будут размещены на официальном сайте ФНПР в ближайшее время.

По сообщению

Департамента общественных связей ФНПР.

2017 год - Год профсоюзной информации

Многообразие форм и методов подачи информации

Информационная работа в профсоюзах многообразна — здесь стоит говорить не только о СМИ. По сути, каждый профсоюзный активист, отвечающий коллегам по работе на вечный вопрос «Что мне даст профсоюз, зачем вступать в него?» - ведёт информационную работу.

Каждый случай, когда профсоюзному комитету того или другого уровня удалось решить трудовой конфликт, отстоять в суде законные права одного работника, либо целого коллектива, предприятия, работает на имидж профсоюза в целом. Важно, чтобы как можно больше людей знали о том, что делает для них профсоюз, и что он может сделать, если будет сильнее. А сильнее он станет, если в нём будет состоять больше работающих! Значит, правильная информационная работа всегда направлена на повышение мотивации профсоюзного членства, и, следовательно, на повышение роли профсоюзов в разных областях жизни общества.

Как мы уже сообщали, 2017 год объявлен ФНПР Годом профсоюзной информации. Решено было ещё раз напомнить всем о важности правильной, постоянной, систематической информационной работы в профсоюзах, о необходимости быть открытыми и понятными для всех.

Разумеется, это важно не только в нынешнем году. Для нормально работающей профсоюзной организации любой год — это год профсоюзной информации, точно так же, как любой год для профсоюзов — это год человека труда

Продолжение на с.3.

На заседании Совета Чуваширессовпрофа

6 апреля состоялось очередное заседание Совета Чуваширессовпрофа, которое открыл и вёл председатель Чуваширессовпрофа А.В. Коршунов. Поскольку председатель республиканского профобъединения принимал участие в заседании Генсовета ФНПР, он проинформировал собравшихся о ходе заседания, докладе М.В. Шмакова и принятых решениях.

Затем с докладом «О ходе выполнения Республиканского соглашения о социальном партнёрстве между Кабинетом Ми-

нистров Чувашской Республики, Региональным объединением работодателей Чувашской Республики и Чувашским республиканским объединением организаций профсоюзов «Чуваширессовпроф» на 2014-2016 годы по итогам 2016 года» выступил заместитель председателя — заведующий отделом социально-трудовых отношений Чуваширессовпрофа В.П. Ильин. О положении дел в своих отраслях и на предприятиях рассказали председатель профкома ПАО «Химпром» Т.Г. Михайлова и председатель республиканской организации профсоюза работников строительства и промышленности строительных материалов С.Н. Панычев.

Далее члены Совета приняли Положение о координационном совете организаций профсоюзов — представительстве Союза «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чуваширессовпроф» в муниципальных образованиях.

С докладом «Об исполнении сметы доходов и расходов профсоюзного бюджета и утверждении баланса за 2016 год Союза «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чуваширессовпроф», основных показателей (структуре) сметы доходов и расходов республиканского профобъединения на 2017 год» выступила заведующая финансовым отделом — главный бухгалтер Чуваширессовпрофа А.В. Борунова. Затем выступила главный бухгалтер республиканской организации профсоюза работников автосельхозмашиностроения, председатель Контрольно-ревизионной комиссии республиканского профобъединения Г.В. Никиворава.

По всем вопросам приняты соответствующие решения.

Соб. инф.



2017 год - Год экологии в России

50 скворечников - малая толика больших дел

Большую часть территории АО «ЧПО им.В.И. Чапаева» составляет лес. Это и понятно: все оборонные предприятия строились в лесном массиве, вдали от города.

Из деревьев здесь преобладают дубы, осины, березы, клены. Но есть и редкие виды, как например, кедры, высаженные главным агрономом подсобного хозяйства А.И. Ивановым 60 лет

назад, которые Аристотель Иванович вырастил из кедровых орешков в теплице. Кедровые орешки эти исправно плодоносят, да вот только орешки достаются не заводчанам, а резвым белочкам, которых на заводе немало.

Руководство предприятия все делает для того, чтобы лес сохранить. В штате предприятия имеется лесник - Владимир Домнин. Работы у лесника всегда по горло: он следит за состоянием деревьев, убирает сухостой и старые поваленные деревья. Ежегодно во время субботников коллектив предприятия также расчищает территорию леса от всевозможного мусора.

А для того, чтобы деревья не страдали от вредоносных насекомых, на предприятии ежегодно вывешиваются домики для птиц. Ученые подсчитали, что всего одна пара скворцов вместе с потомством за лето уничтожает не менее четверти миллиона лесных вредителей.

Скворечники мастерят рабочие цеха изготовления тары. Вот и в этом году было изготовлено 50 маленьких жилищ для птиц, чтобы пернатые могли устроить гнездо и вывести птенцов.

Генеральный директор Александр Борисович Лившиц, лично проверив качество скворечников, отметил, что в Год экологии, объявленный в России, нужно как можно больше уделить внимания проблемным вопросам, существующим в экологической среде, а одним из таких вопросов является сохранение зеленого богатства России — лесов.

Галина ГАЛОЧКИНА.



Подписано трёхстороннее соглашение

Состоялось расширенное заседание III Пленума Чувашского рескома профсоюза работников культуры

30 марта 2017 года в Доме союзов состоялось расширенное заседание III Пленума Чувашского рескома профсоюза работников культуры, на котором обсуждались следующие вопросы: «О роли Проффорганов по реализации уставных целей и задач по представительству и защите прав и интересов работников отрасли»; «О выполнении условий Отраслевого соглашения между Минкультуры Чувашии и Чувашским рескомом профсоюза работников культуры за 2012 – 2015 годы и Дополнительного соглашения на 2016 г.»; «Об исполнении профсоюзного бюджета за 2016 год и утверждении его на 2017 год».

В заседании Пленума рескома приняли участие: - заместитель министра Минкультуры Чувашии Анатолий Валерьевич Тимофеев, исполнительный директор Совета муниципальных образований Чувашской республики Станислав Андреевич Николаев и заместитель председателя Чуваширессовпрофа Виталий Петрович Ильин.

С докладом «О роли Проффорганов по реализации уставных целей и задач по представительству и защите прав и интересов работников отрасли», а также с информацией «О выполнении условий Отраслевого соглашения между Минкультуры Чувашии и Чувашским рескомом профсоюза работников культуры за 2012 – 2015 годы и Дополнительного соглашения на 2016 г.», выступила председатель Чувашского рескома профсоюза работников культуры С. Демидова. С информацией «Об исполнении профсоюзного бюджета за 2016 год и утверждении его на 2017 год», выступила главный бухгалтер рескома профсоюза работников культуры А. Борунова.

В обсуждении вышеперечисленных докладов, приняли участие заведующая информационно-методическим отделом ЦКС Канашского района, председатель райкома профсоюза Зоя Семёновна Николаева, преподаватель Музыкального училища им. Ф. Павлова, председатель первичной профсоюзной

Продолжение на с.2.

Пленум рескома состоялся. Скоро - конференция

24 марта состоялся VI Пленум республиканского совета Общественной организации - Чувашский республиканский профсоюз работников потребкооперации и предпринимательства. На пленуме были рассмотрены вопросы об изменениях в составе республиканского совета профсоюза, а также было принято решение о созыве VI – ой республиканской отчетно – выборной конференции Общественной организации - Чувашский республиканский профсоюз работников потребкооперации и предпринимательства 28 апреля 2017 года.

Наш корр.

Подписано трёхстороннее соглашение

Состоялось расширенное заседание III Пленума Чувашского рескома профсоюза работников культуры



организации Галина Юрьевна Репкина, ведущий программист Национальной библиотеки, председатель профкома Ирина Витальевна Фунтикова, зав. отделом комплектования ЦБС Урмарского района, председатель райкома профсоюза Светлана Спиридоновна Иванова, заместитель министра Минкультуры Чувашии Анатолий Валерьевич Тимофеев, исполнительный директор Совета муниципальных образований Чувашской Республики Станислав Андреевич Николаев и заместитель председателя Чувашрессовпрофа Виталий Петрович Ильин.

Все выступающие отметили высокую роль и значимость системы социального партнёрства между властями, работодателями и профсоюзами в целях обеспечения защиты социальных и экономических прав работников и регулирования вопросов занятости, социально-трудовых отношений, охраны труда и социальных гарантий.

Кульминацией заседания Пленума рескома профсоюза стало подписание «Трёхстороннего Соглашения о взаимодействии между Министерством культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики, Советом муниципальных образований Чувашской Республики и Чувашской республиканской организацией Российского профсоюза работников культуры на 2017 - 2020 гг.» и «Республиканского Отраслевого Соглашения между Министерством культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики и Чувашской республиканской организацией Российского профсоюза работников культуры на 2017 - 2020 гг.»

Трёхстороннее Соглашение заключено в целях обеспечения соблюдения социальных и трудовых гарантий работников, создания для них благоприятных условий деятельности, направлено на повышение социальной защищенности работников, обеспечение стабильности и эффективности работы учреждений культуры и учреждений образования в сфере культуры и искусства, подведомственных Министерству культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики (далее - Министерство) и органам местного самоуправления Чувашской Республики (далее - учреждения).

Соглашение подразумевает достаточно широкий спектр взаимоотношений и определяет перспективу совместной работы Минкультуры, Профсоюза и муниципалитетов на ближайшие три года. Соглашение является главным документом социального партнёрства в сфере труда. Министерство и профсоюз подобные соглашения подписывают на протяжении более 20 лет каждые три года. С этого года у документа появилась третья сторона - представители муниципальной власти. Трудовой кодекс Российской Федерации четко определяет место и роль профсоюзной организации в учреждениях: участие в управлении и принятии локальных нормативных актов. Как раз Соглашение и расшифровывает, как правильно и грамотно эти права профсоюзным организациям на местах осуществлять.

Отраслевое соглашение между Министерством и Профсоюзом заключено на 2017-2020 годы, в целях обеспечения защиты социальных и экономических прав работников и регулирования вопросов занятости, социально-трудовых отношений, охраны труда и социальных гарантий, и действует с 1 апреля 2017 г. до 1 апреля 2020 г.

Соглашение является правовым актом, обеспечивающим согласование интересов работников и работодателей. Обязательства Соглашения обязательны для реализации в коллективных и трудовых договорах. Отраслевое соглашение

Продолжение. Начало на с.1.



устанавливает общие условия оплаты труда, механизм ее регулирования, обязательства работодателей по вопросам занятости работников, их профессионального обучения, охраны труда, социального обеспечения, предоставления дополнительных отпусков, льгот, гарантий и компенсаций работникам отрасли. Сторонами Соглашения являются с одной стороны: работники организаций культуры, и профессионального образования в лице их представителя - Республиканского комитета профсоюза работников культуры, а с другой стороны: работодатели в лице их представителя - Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики, представляющего организации, находящиеся в ведении Министерства.

Действие данного Соглашения распространяется на работодателей организаций и работников, состоящих с ними в трудовых отношениях, которые уполномочили соответствующих представителей сторон разработать и заключить его от их имени и на работников и работодателей, присоединившихся к Соглашению после его заключения. В период действия Соглашения стороны руководствуются законодательством Российской Федерации, регулирующим порядок разрешения коллективных трудовых споров, используют все возможности для устранения конфликтов, с целью предупреждения применения трудовыми коллективами крайней меры их разрешения - забастовок.

Соглашением устанавливается, что в течение срока его действия стороны вправе вносить изменения и дополнения в документ на основе взаимной договоренности. На заседании Пленума также рассмотрены организационные вопросы и информация о работе президиума рескома профсоюза работников культуры за 2016 г. В конце мероприятия прошла церемония награждения Победителей конкурсов рескома профсоюза: «Лучший коллективный договор года», «Лучший молодой профсоюзный лидер отрасли», «Лучший уполномоченный по охране труда», «Лучший социальный партнёр отрасли» и поздравление юбиляров. В конкурсе «Лучший коллективный договор 2016 года» присуждены: - 1 место - коллективному договору МБУК «Централизованная библиотечная система» Аликковского района (директор Р. М. Гордеева, председатель профкома А. Н. Егорова) - 2 место - коллективному договору МБУ «Городская библиотечная система» г. Шумерля (директор Е. Е. Каширина, председатель профкома Н. А. Смирнова) - 3 место - коллективному договору БОУ ВО «Чувашский государственный институт культуры и искусств» Минкультуры Чувашии (ректор Н. И. Баскакова, председатель профкома Л. В. Илларионова).

Победители награждены Почётными грамотами Чувашского рескома профсоюза работников культуры за победу в конкурсе, успехи в сфере социального партнёрства и активное участие в профсоюзной жизни; денежными премиями и подпиской на газету «Время»; Руководителям (работодателям) направлены благодарственные письма.

Лучшим социальным партнёром отрасли признана Старикова Светлана Михайловна, директор БУ «Национальная библиотека Чувашской Республики» Минкультуры Чувашии. Она награждена Почетной грамотой рескома профсоюза работников культуры за победу в смотре - конкурсе «Лучший социальный партнёр года», содействие развитию социального партнерства в сфере культуры и положительные результаты в работе по защите социально-трудовых прав и профессиональных интересов работников и денежной премией.

Звание «Лучший уполномоченный по охране труда отрасли» присуждено: Говорченко Лидии Владимировне, репетитору по балету АУ «Чувашский государственный театр оперы и балета» Минкультуры Чувашии, уполномоченному профкома по охране труда с награждением Почетной грамотой рескома профсоюза работников культуры за победу в смотре - конкурсе «Лучший уполномоченный профкома по охране труда, активную работу по защите трудовых и социально-экономических прав, гарантий и профессиональных интересов членов профсоюза и денежной премией.

Звание «Лучший Молодой профсоюзный лидер отрасли 2016 г.» присуждено Лапиной Светлане Владимировне, председателю ППО, преподавателю МБУДО «Чебоксарская художественная школа №6 им. Акцыновых», с награждением Почетной грамотой рескома профсоюза работников культуры - «за победу в смотре - конкурсе, творческую инициативу, активное участие в общественной и творческой жизни и успехи в профсоюзной работе» и денежной премией.

Светлана ДЕМИДОВА,
председатель республиканской отраслевой профсоюзной организации

Культурная программа

Волшебство библионочи

В Национальной библиотеке Чувашской Республики идет активная подготовка к всероссийской социально-культурной акции «Библионочь». В 2017 году библиотека в шестой раз станет площадкой этого крупномасштабного апрельского события.

Впервые акция «Библионочь» прошла в стенах главной библиотеки Чувашии в 2012 году под названием «Исторический дивертисмент». Центральной темой этого праздника стала история России и история чувашского народа, как неотъемлемая, самобытная часть многонациональной родины, что было весьма символично в Год российской истории. В последующие годы многочисленные друзья, партнеры и гости Национальной библиотеки становились участниками незабываемых праздников, посвященных культуре разных народов, проживающих в Чувашии (2013), и 125-летию классика чувашской поэзии К.В. Иванова (2015), праздника «Библионочь 2014. Чебоксарские адреса». Самой масштабной акцией по числу площадок и присоединившихся партнеров стала «Библионочь 2016», объединившая тематику 145-летия Национальной библиотеки Чувашской Республики и Года российского кино.

Сегодня «Библионочь» в Национальной библиотеке - событие ожидаемое и предвкушаемое многими. Интерес к мероприятию просыпается порой уже в январе, воплощаясь в многочисленных телефонных звонках, сливаясь в простой, но бесконечно емкий вопрос: «Что будет?». Живой отклик обществу ежегодно побуждает организаторов на новые творческие подвиги, и текущий год не стал исключением.

Внимание! Долгожданная встреча всех поклонников акции «Библионочь» состоится в Национальной библиотеке 21 апреля. Девизом большого праздника организаторы выбрали тему «ГТО» с оригинальной расшифровкой «Главное - творческая обстановка!».

«Библионочь: ГТО» - это удивительный симбиоз интеллектуального отдыха и спортивного азарта, творческой активности и духа соревнований. Разноцветную мозаику мероприятия составят традиционные и любимые развлечения - командная игра по-спортивному «Что? Где? Когда?», увлекательные квесты, разнообразные мастер-классы, поэтические декламации, умные настольные игры, посиделки в детской комнате «Интеллектуариум», кинопросмотры, эксклюзивные экскурсии в самый таинственный отдел библиотеки - книгохранение. Но это лишь фрагмент большого праздничного панно, о чем, наверняка, догадались всегдашние Библионочи!

И так - СЮРПРИЗ! Гвоздь программы - комплекс «Интеллектуальное ГТО». Каждый участник праздника после регистрации сможет сдать нормы своеобразного ГТО, пройдя вероятные испытания: литературный заплыв, книжную пробежку, поэтическую стрельбу, олимпийский диктант и другие препятствия. Итоги состязаний будут подведены в личном зачёте, путем подсчета баллов, проставленных в индивидуальном листе соревнований. Победители, набравшие наибольшее суммарное количество баллов, получат ценные призы от Национальной библиотеки и партнеров акции «Библионочь: ГТО». Все участники будут отмечены сертификатами.

Шанс получить еще одну награду - подарочный сертификат от Школы скорочтения и развития интеллекта IQ 007 есть и у любителей быстрого чтения. Чемпионат по скорочтению пройдет в режиме реального времени и чтецы сами смогут следить за изменениями в турнирной таблице.

Кроме того, в продолжение события будут организованы отдельные площадки-встречи: перформанс «Атланты чувашской поэзии»: Константин Иванов - Геннадий Айги, творческие параллели; творческая встреча с режиссером Владимиром Синяевым и кинопремьера его нового фильма «Лесом»; заповедный урок физкультуры под девизом «Сильнее мурья, быстрее кенгуру, выше орла» совместно с Государственным природным заповедником «Грисурский».

Работа по организации Библионочи в Национальной библиотеке набирает обороты: идут активные переговоры с организаторами и партнерами, вносятся последние коррективы в программу, продумываются организационные механизмы и детали, разрабатываются рекламные баннеры и афиши. За всеми изменениями следите в анонсах событий на официальном сайте библиотеки. Расскажите друзьям и близким о приближающемся культурном событии и запланируйте провести вечер 21 апреля вместе с библиотекой. Все мероприятия библионочи бесплатны. И помните: ГЛАВНОЕ - ТВОРЧЕСКАЯ ОБСТАНОВКА! Мы ждем вас.

Информацию подготовили Наталья МЛАДШИНА и Дарья РЯБЦЕВА, заведующие секторами отдела маркетинга и инноваций Национальной библиотеки Чувашской Республики, т. (8352) 62-38-12

Вопрос - ответ

— Какие мотивационные проекты есть у профсоюза для молодежи?

Екатерина ГРИГОРЬЕВА.

— Для активистов движения работающей и студенческой профмолодежи, Чувашрессовпроф совместно с Молодежным советом ежегодно проводит конкурс на звание «Лучший молодой профсоюзный лидер Чувашской Республики» (далее - Конкурс), который в различных номинациях позволяет выявить лучших активистов молодежного движения и стимулировать их дальнейшую деятельность в рядах молодежного движения. Конкурс способствует повышению уровня компетенции участников в вопросах социально-экономической защиты работающей молодежи и студентов, а также проявления их творческого потенциала и лидерских качеств.

Молодежный совет Чувашрессовпрофа.

2017 год - Год профсоюзной информации

Многообразие форм и методов подачи информации

Продолжение. Начало на с.1.

Напомним, что прошлый, 2016 год, объявлялся в Чувашии Годом человека труда. В нашей газете тогда же появилась новая рубрика «Герой нашего времени — человек труда». И эти же слова в 2016 году стали девизом ежегодного журналистского конкурса Чувашрессовпрофа. Конкурс прошлого года закончен, итоги подведены. Но рубрику в газете решено сделать постоянной. Редакция всегда рада материалам, написанным с уважением к людям труда, рассказывающим о любви к своему делу и профессионализме. Во все годы выпуска газеты мы публиковали такие материалы.

Никогда не устареет и тема важности информационной работы в профсоюзах. Об объявлении 2017 года Годом профсоюзной информации говорилось 2 марта на заседании Президиума Чувашрессовпрофа.

Все собравшиеся пришли к выводу о важности укрепления единого информационного пространства, в котором все стороны бы освещались главные направления деятельности профсоюзов — отстаивание прав работников на достойные зарплату и пенсию, безопасные условия труда и социальные гарантии. Каждый член профсоюза, каждый работник должен иметь доступ к информации о том, чем, собственно, занимаются профсоюзы и как они защищают именно его трудовые права.

Как в СМИ, так и на личных встречах, собраниях, в беседах с работниками нужно четко и доходчиво разъяснять позицию профсоюзов по экономическим и социальным вопросам. Мы должны постоянно усиливать работу по защите прав работников на достойный труд, поднимать роль профсоюзов в повышении социальной ответственности бизнеса, продвигать идеологию социального государства, ответственного социального партнерства, консолидировать позицию профсоюзов в представлении интересов и приоритетов работников перед органами власти и работодателями. И все эти действия, вся информация о принятых мерах и о результатах работы должна доводиться до работников, до рядовых членов профсоюзов.

Информационная работа в современных условиях не может не быть системной, охватывающей всю разветвленную структуру ФНПР, объединяющей наши профсоюзы в единое информационное пространство.

В информационно-аналитической записке «О состоянии информационной работы в ФНПР, ее членских организациях и задачах на предстоящий период в свете решений IX съезда ФНПР», подготовленной к заседанию Генсовета ФНПР от 26 октября 2016 года отмечается, что перед российскими профсоюзами стоит задача — распространять в общественном сознании профсоюзную идеологию и результаты своей правозащитной деятельности, давать жесткий отпор лжи и клевете, выработать нестандартные методы ведения пропагандистской и контрпропагандистской работы.

В эпоху информационных войн заказным публикациям ангажированных СМИ Федерация Независимых Профсоюзов России и ее членские организации должны противопоставить собственную Единую информационную систему, что даст возможность людям узнавать правду о деятельности профсоюзов, обеспечивая ФНПР общественное признание, укрепляя профсоюзное движение страны.

Принятый Исполкомом ФНПР план мероприятий по подготовке и проведению «Года профсоюзной информации» в 2017 году содержит рекомендации организациям всех уровней, как территориальным, так и отраслевым, а также молодежным

советам профсоюзов. Все эти рекомендации можно прочесть на официальном сайте Чувашрессовпрофа, где создан баннер «2017 год — Год профсоюзной информации». Здесь же можно ознакомиться и с другими важными материалами по информационной работе.

На основе плана по информационной работе ФНПР на заседании Президиума Чувашрессовпрофа был принят План мероприятий по проведению в Чувашской Республике Года профсоюзной информации в 2017 году. Соответствующие планы должны быть разработаны в отраслевых профорганизациях.

Информационные ресурсы Чувашрессовпрофа в настоящее время — это профсоюзная газета «Время», информационный бюллетень и сайт Чувашрессовпрофа. Также в работе профсоюзов республики широко используются информационные ресурсы ФНПР — газета «Солидарность», официальные сайты ФНПР и газеты «Солидарность». Это ресурсы, работающие для всех членов профсоюзов. Кроме того, в отраслевых рескомках сложились свои собственные формы и методы информационной работы.

Чувашрессовпроф считает важным изучение и распространение такого опыта. В последние годы на Президиуме рассматривалась информационная работа республиканских профорганизаций работников автосельхозмашиностроения РФ, потребкооперации и предпринимательства, здравоохранения. Планируется и далее выявлять опыт информационной работы, накопленный отдельными рескомками, и шире рассказывать о нём.

Рескомы отраслевых профсоюзов используют различные способы распространения информации внутри профсоюзных структур, такие как заседания советов, пленумы, профсоюзные собрания, учеба профактива, рассылки по почте информационных материалов. Мощное средство информирования населения о деятельности профсоюзов — это участие руководителей отраслевых профорганизаций в информднях, их выступления перед работниками в различных населённых пунктах республики.

Реском профсоюза работников образования и науки ведёт разностороннюю информационную работу. Здесь существует собственная страница в Интернете, открытая на сайте Общероссийского отраслевого профсоюза. На всех ведущих интернет-площадках Чувашской Республики размещены ссылки на сайт отраслевого профсоюза. На странице Чувашской республиканской профорганизации имеются специальные разделы, посвященные Чебоксарской, Канашской, Новочебоксарской и ряду других районных и городских профорганизаций. Сайт является интерактивным, пользователи имеют возможность задать вопрос профсоюзному юристу или поделиться своими мнениями в гостевой книге.

Первичные профорганизации работников образования являются активными подписчиками газеты «Время» и центральной отраслевой профсоюзной газеты «Мой профсоюз».

Информационная работа в рескоме профсоюза работников автосельхозмашиностроения отвечает специфике работы на крупных промышленных предприятиях, в больших трудовых коллективах. Здесь регулярно проводятся профсоюзные собрания, действуют профсоюзные уголки в производственных помещениях. Информационная работа ведётся и путём личных бесед с работниками. Материалы о жизни республиканской профорганизации регулярно появляются на страницах газеты «Время», которую получают все первичные профорганизации, и на сайте Чувашрессовпрофа. Также реском является активным подписчиком газеты «Солидарность».

Интересен опыт работы республиканского совета профсоюза работников потребкооперации и предпринимательства, где, в силу разрозненности, разбросанности

по республике членских организаций, широко используются рассылки по электронной почте, профсоюзная информация регулярно появляется на сайте Чувашпотребсоюза и в отраслевой газете «Чувашпотребсоюз», и, кроме того, материалы о жизни отраслевого профсоюза регулярно появляются на страницах газеты «Время», которую выписывают все первички отраслевой профорганизации.

Реском Общероссийского профсоюза работников электросвязи в своей работе широко использует как внешние, так и внутренние ресурсы. Внешние — это источники официальной информации, такие как радио, телевидение, Интернет (сайт ЦК профсоюза связи, Чувашрессовпрофа и др.), отраслевые и региональные профсоюзные издания. Внутренние источники — профсоюзные стенды, уголки, внутренний корпоративный портал филиала в Чувашской республике ОАО «Ростелеком», портал территориальной отраслевой профсоюзной организации в ПФО, ежемесячное корпоративное издание «Вестник Ростелекома», массовые рассылки по электронной почте. Важен и встречный поток информации от членов профсоюза, интерактивность корпоративного портала в Интернете, и, разумеется, важны личные встречи и беседы с членами профсоюза.

Профсоюз работников связи рационально сочетает как современные информационные технологии (реском оперативно готовит информацию о всех мероприятиях на сайт Чувашрессовпрофа, в газету «Время» и на сайт Общероссийской профсоюзной организации), так и традиционные — собрания, встречи с профактивом и рядовыми работниками. Кроме того, реском профсоюза может быть образцом сотрудничества с республиканскими отраслевыми СМИ — вся работа ведётся в постоянном контакте с газетой «Почтовый экспресс».

Собственную форму информирования профактива о деятельности Чувашрессовпрофа используют в профсоюзной организации ОАО «ЧПО им. В.И. Чапаева», находящейся на профобслуживании Чувашрессовпрофа. Здесь ежегодно проводятся выездные семинары-совещания профактива с приглашением работников Чувашрессовпрофа. На них профсоюзный актив имеет возможность задать вопросы специалистам республиканского профобъединения и получить всю необходимую информацию.

Из первичных профсоюзных организаций особого упоминания заслуживает и ОАО «Промтрактор», где делают ставку на личные встречи с профактивом, на которых обсуждаются все профсоюзные новости и раздаются профсоюзные СМИ.

Информационная работа в разных отраслевых рескомках никогда не будет строиться по одинаковым лекалам, в силу того, что люди работают в совершенно различных условиях. И всё-таки существуют действия, которые необходимо осуществить во всех рескомках. Так, в частности, недавно был проведён мониторинг информационных ресурсов в организациях, входящих в рескомы. Это важно — знать, чем мы располагаем. Сведения были обобщены и переданы в Департамент общественных связей ФНПР.

Профсоюзные уголки, стенды, которые вовремя обновляются — важная часть информационной работы. Очень хорошо, когда на стендах можно прочесть профсоюзные издания, а ведь так обстоит не везде. Ещё не во всех отраслевых рескомках выполняется требование «Газету «Время» — в каждую первичку».

Всем перечисленным информационная работа не ограничивается. Есть ещё Интернет, и в нём социальные сети. Это возможность вести профсоюзные блоги, организуя в комментариях под сообщениями обсуждения и диспуты, и ещё многое другое.

Итоги конкурса 2016 года подведены. В 2017 конкурс продолжится!

Мы уже сообщали, что на состоявшемся 2 марта заседании Президиума Чувашрессовпрофа были подведены итоги конкурса журналистов за 2016 год. Кто стал победителем?

Первое место присуждено Надежде Анатольевне АНТОНОВОЙ, специалисту по связям с общественностью Чувашпотребсоюза за серию проблемных материалов о разных сторонах жизни профсоюзных организаций. Надежда Анатольевна



Подведение итогов конкурса журналистов каждый раз становится своеобразным праздником газеты, на котором люди говорят о том, чего им хочется достичь в дальнейшем, делятся планами. И каждый год разные победители конкурса обязательно говорят: «Нам надо встречаться чаще!» Но часто встречаться не получается — все работают, у всех дела. Поэтому встречи чаще всего происходят заочно, на страницах газеты или сайта Чувашрессовпрофа.

До новых встреч — заочных и очных! В редакции всегда рады старым и новым авторам.

— опытный журналист, у неё одинаково хорошо получаются материалы в разных жанрах — и глубокие аналитические статьи, и интервью с руководителями, всесторонне раскрывающие ту или другую ситуацию, и короткие сообщения о спортивных событиях, конкурсах художественной самодельности. И, так же, как остальных победителей и призёров нашего конкурса, для неё характерен интерес к героям, к людям, которых она описывает, глубокое понимание их жизни.

Второе место присуждено члену Союза журналистов России, в прошлом — редактору газеты «Время», а теперь известному в республике музыкальному продюсеру Владимиру Николаевичу РЫБКИНУ. Увлёкшись новым делом, Владимир Николаевич не отказался от призвания журналиста, он продолжает писать проблемные материалы о работе первичных профсоюзных организаций города и республики.

Третье место присуждено главному редактору-фотографу газеты «За мир» АО «ЧПО им. В.И. Чапаева» Галине Ивановне ГАЛОЧКИНОЙ. Галина Ивановна начала активно сотрудничать с нашей редакцией в прошлом году, и многих заинтересовали её заметки, репортажи и очерки о разных сторонах жизни большого предприятия, о людях, работающих здесь.

Президиум отметил хорошую работу по освещению проводимых мероприятий в республиканских профорганизациях работников АСМ, потребкооперации, госучреждений и общественного обслуживания, жизнеобеспечения, АПК, здравоохранения, культуры, образования, связи, Электропрофсоюза, Чебоксарской городской организации профсоюза образования, ПАО «Химпром», АО «ЧПО им. В.И. Чапаева».

Каждый раз, подводя итоги конкурсов, жалеешь, что призовых мест только три. Очень хочется отметить каждого человека, даже тех, кто за год опубликовал один-два материала — если эти материалы живые и интересные, как, например, у сотрудницы аппарата республиканской организации профсоюза работников жизнеобеспечения Екатерины Николаевны, у Натальи Михеевой, Виктора Павлова и многих других работников и ветеранов сферы образования, у ветерана труда и спорта Валерия Гаврилова, у Галины Кузьминой и Натальи Громовой, сотрудниц республиканской детско-юношеской библиотеки (причём обе они — профсоюзные активисты: Галина Александровна председатель профсоюзного комитета, а Наталья Михайловна — её заместитель).

Отличные материалы прислал нам Александр Александров (ОАО «Химпром»). Да и вообще, тема человека труда, объявленная в прошлом году основной для конкурсных материалов, оказалась близка многим. Люди рассказывали о своих товарищах по работе, родных, соседях.

Всего же в прошедшем, 2016 году, вместе с редакцией в подготовке выпусков нашей газеты участвовали 26 внештатных авторов! Двум из них Президиум объявил благодарность — ассистенту кафедры медицинской биологии с курсом микробиологии и вирусологии ФГБОУ ВПО «ЧГУ им. И.Н. Ульянова» Валентине Сергеевне ГОРДОВОЙ (БЕЛЯЕВОЙ), и члену Союза машиностроителей России Сергею Петровичу ВАСИЛЬЕВУ.

Наши постоянные читатели наверняка запомнили стихи Валентины Беляевой — необыкновенно тонкие, талантливые и, судя по звонкам в редакцию, близкие самым разным людям — и более старшим, и молодёжи.

Сергей Петрович — то, что называется, технарём, производственник. Ему хорошо знакома проблема подготовки рабочей смены. Понятно, страна не может сидеть на нефтяной игле. Но как сделать, чтобы молодые люди хотели идти на производство? Достаточно ли одних разговоров, призывов к патриотизму, или молодые люди должны видеть, что человек, работающий на заводе, может обеспечить себе достойную жизнь, быть уважаемым человеком в обществе, и работа за станком может быть действительно интересной. Как сделать это? Сергей Петрович в своих материалах пытается решить эту проблему. Редакция будет рада и другим авторам, пишущим на важные для общества темы.

В марте прошло торжественное награждение победителей и призёров конкурса. В 2017 году конкурс продолжится — и мы в редакции всегда рады нашим внештатным корреспондентам! Стоит заметить, что, согласно Положению, тот, кто занял первое место, в следующем году в конкурсе не участвует — он становится членом жюри. В 2017 году Надежда Антонова будет среди тех, кто выберет новых победителей. В подведении итогов в 2016 году участвовал победитель конкурса-2015 Александр Григорьев.

Подробнее с положением о конкурсе можно ознакомиться на официальном сайте Чувашрессовпрофа.

Ваше «ВРЕМЯ».

Спартакиада продолжилась соревнованиями по плаванию

25 марта 2017 года в физкультурно-оздоровительном комплексе МБУ «Спортивная школа «Спартак» прошло первенство Чувашрессовпрофа по плаванию, в зачет XVII Спартакиады Чувашрессовпрофа.

В соревнованиях приняли участия 15 команд трудовых коллективов и отраслевых республиканских организаций профсоюзов.

Соревнования проводились по дисциплине: эстафета 3x50 метров, вольным стилем. В составе команд представлены двое мужчин и одна женщина.



В ходе соревнований самыми быстрыми стали представители отраслевого рескома профсоюзов работников народного образования и науки и коллектива физкультуры БУ «Городская клиническая больница №1».

Все победители получили Дипломы, медали и денежные призы.

Со стороны судейского корпуса и в целом организационно все прошло в нормальном рабочем режиме, на хорошем уровне. Все получили заряд бодрости.

Поздравляем победителей и желаем дальнейших успехов!

Итоги первенства Чувашрессовпрофа по плаванию в зачет XVII Чувашрессовпрофа

Среди отраслевых организаций профсоюзов:

1. Чувашская республиканская организация Профсоюза работников народного образования и науки РФ.
2. Чувашская республиканская организация профсоюза работников здравоохранения РФ.
3. Чувашская республиканская профсоюзная организация работников автосельхозмашиностроения РФ.
4. Чувашская республиканская организация Профсоюза работников агропромышленного комплекса РФ.
5. Чувашская республиканская организация Всероссийского «Электрпрофсоюза».
6. Чувашская республиканская территориальная организация Общероссийского профсоюза работников государственного и общественного обслуживания РФ.
7. Чувашский республиканский комитет профсоюза работников культуры.

Среди коллективов физкультуры:

1. БУ «ГКБ №1».
2. ОАО «Промтрактор».
3. Фонд социального страхования.
4. ОАО «Букет Чувашии».
5. АО «ЧПО им. В.И. Чапаева».
6. БУ «РКБ».
7. ОАО «ЭЛАРА».
8. ООО «ИЗВА».
9. ФГОУ ВПО «ЧГСХА».
10. Управление Федеральной службы судебных приставов.
11. ОАО «Чебоксарский агрегатный завод».
12. БУ СПО «ЧЭТК».

Результаты каждой из участвовавших в соревнованиях команд смотрите на сайте Чувашрессовпрофа.

Людмила КРУГЛОВА,
зав. отделом культуры и спорта Чувашрессовпрофа.



Строители подвели итоги соревнований - спортивного и экономического

В публичном акционерном обществе «Дорисс», на берегу Волги в яхт-клубе «Алые паруса» состоялся традиционный спортивный праздник «Снеговик-2017», на котором подведены итоги Спартакиады между филиалами и дочерними компаниями 2016-2017 г.г., а также, по сложившейся традиции подведены итоги экономического соревнования групп компаний ПАО «Дорисс». По сложившейся в обществе традиции, в день праздника проведены финалы по самым зрелищным видам спорта: футболу, перетягиванию каната и лыжным гонкам.

Традиционный спортивный праздник «Снеговик-2017», и Спартакиада по 11 видам спорта между филиалами и дочерними компаниями 2016-2017 г.г. проведены по совместному решению администрации и профкома, генерального директора ПАО «Дорисс» Рощина Всеволода Игоревича, и председателя профсоюзной организации-председателя наблюдательного совета ПАО «Дорисс» Митюшина Вячеслава Александровича.

Надо отметить что таких спартакиад по 11 видам спорта в том числе: футболу, волейболу, теннису, гири, бильярд, шахматы, шашки, лыжи, массовый лыжный забег (масстарт), канат - в отрасли еще не проводили, значит есть флагман на которого нужно равняться!

В день финалов и подведения итогов Спартакиады снег с дождем чуть не поставили под угрозу проведение лыжных соревнований и едва не растопили талисман праздника - огромного Снеговика. К счастью все запланированные состязания состоялись, да и Снеговик выдержал все прихоти непогоды.

Мероприятия открылись торжественным подъемом флага, фейерверком, музыканты из группы «Автостоп» исполнили любимый всеми хит «В «Дориссе» работаем мы», давно уже ставший гимном ПАО «Дорисс».

Далее представители администрации и объединенного профсоюзного комитета ПАО «Дорисс» чествовали победителей и отличившихся в экономическом соревновании прошлого года. Под овации и аплодисменты товарищей, грамоты, а вдобавок к ним и денежные премии, получили более сорока работников компании.

Победителями экономического соревнования за 2016 год стали коллективы: СУ-5 и АБЗ (первая подгруппа); СУ-4 и ЗАО СКК «Солнечный берег» (вторая подгруппа); участки СУ-5 начальника Алексева О.М. и СУ-4 начальника Петрова С.Н., а также бригады Сорокина В.Е. из СУ-5 и Егорова А.И. из УМ-1.

Далее события переместились на пляж, расчищенный от снега для финального матча по мини-футболу. За чемпионский титул схлестнулись команды «Солнечного берега» и аппарата управления ПАО «Дорисс». В упорной борьбе матч закончился со счетом 1:1, и лишь пенальти решили судьбу первого места, которое досталось команде ЗАО СКК «Солнечный берег». Состязания по перетягиванию каната выиграла команда ООО «Транс-Регион», а лыжные гонки - дружный коллектив ООО «Дорисс-Нефтепродукт». Но по итогам всех 11 дисциплин обладателям Кубка «Снеговик-2017» стала команда аппарата управления «Дорисс».

Хоть аппарат управления ПАО «Дорисс» постоянно принимает участие в Спартакиадах, только недавно у нас появились работники, которые имеют отношение к спорту, т.е. занимаются в спортивных секциях и имеют там достойные результаты. - сказал Николай Васильевич. - Мы взяли на себя задачу принять участие во всех состязаниях. Профсоюзный комитет аппарата управления провел ряд мероприятий, чтобы организовать массовость состязаний и их зрительскую поддержку. Праздник удался, люди довольны, и теперь готовы вслед за спортивными рекордами ставить рекорды и трудовые...

Завершился праздник чаепитием с блинами и сжиганием чучела масленицы. Дети вместе с взрослыми кружились в хороводе, участвовали в конкурсах, катались по Волге на снегоходе.

В празднике приняли участие свыше трехсот человек, - подвел предварительные итоги председатель объединенного профсоюзного комитета ПАО «Дорисс» Вячеслав Александрович Митюшин.

В подведении итогов Спартакиады принял участие, и болел в финалах Спартакиады за участников председатель Чувашской организации Профсоюза строителей России С.Н.Паньчев.

Наш корр.

Спортивные каникулы



28-29 марта на базе МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 56, 55», МБОУ «Лицей № 44», МБОУ «Гимназия № 46» прошли традиционные соревнования по волейболу и настольному теннису на первенство образовательных учреждений города Чебоксары, организованные управлением образования администрации города Чебоксары и городской организацией профсоюза образования. В соревнованиях приняли участие более 40 образовательных учреждений города.

С приветственным словом к участникам соревнований обратилась глава города Чебоксары Ирина Клементьева. Она поздравила всех присутствующих с началом весенних каникул, пожелала ярких впечатлений, воли к победе и высоких спортивных достижений. «Грамотная, четкая и слаженная работа в команде поможет вам достичь отличных результатов не только в спорте, но и в повседневной жизни, научит помогать друг другу и вместе идти к успеху!», - отметила Ирина Всеволодовна.

Также с приветственной речью выступили начальник отдела общего образования и воспитательной работы управления образования администрации города Чебоксары Наталья Юдина, председатель Чебоксарской городской организации профсоюза образования Зоя Ильина, директор МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 56», на базе которой проходили соревнования, Светлана Короткова.

Участников также приветствовали творческие коллективы команд МАДОУ «Детский сад № 7» и МБДОУ «ЦРП-детский сад № 185» со спортивной композицией.

На церемонии открытия главным судьям соревнований были вручены грамоты Чувашского республиканского объединения организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф» и Чувашской республиканской организации профсоюза образования.

Все команды показали хорошую спортивную подготовку. Игры в этом году прошли в очень упорной и жаркой борьбе. В результате в соревнованиях по волейболу, призовые места распределились таким образом: 1 место и кубок - МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 29», МБДОУ «Детский сад № 174»; 2 место - МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 39», МБДОУ «Детский сад № 203»; 3 место - МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 28», МАДОУ «Детский сад № 125»; за волю к победе - МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 56», МБДОУ «Детский сад № 176».

В соревнованиях по настольному теннису в общем зачете 1 место и кубок - МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 28»; МБДОУ «Детский сад № 45»; 2 место - МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 60»; МАДОУ «Детский сад № 7»; 3 место - МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 36»; МБДОУ «ЦРП-детский сад № 185». Среди мужчин: 1 место - Андрей Яковлев - МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 56»; Сергей Казанков - МБДОУ «Детский сад № 130». 2 место - Андрей Христофоров - МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 28»; Михаил Капелин - МБДОУ «Детский сад № 45»; 3 место - Дмитрий Иванов - МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 6»; Николай Лентюков - МБДОУ «Детский сад № 166».

Среди женщин 1 место - Марина Чернецкая - МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 60»; Ирина Александрова - МБДОУ «Детский сад № 45»; 2 место - Луиза Ласточкина - МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 28»; Наталья Манакова - МАДОУ «Детский сад № 7»; 3 место - Наталья Ракушевская - БОУ ЧР «Чебоксарская НОШ с ОБЗ № 2»; Олеся Пикишкина - МБДОУ «ЦРП-детский сад № 185».

Победители и призеры соревнований были награждены переходящими кубками, призами и грамотами.

Управление образования администрации г.Чебоксары и городская организация профсоюза работников народного образования и науки РФ выражают огромную благодарность руководителям образовательных учреждений МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 55, 56», МБОУ «Лицей № 44», МБОУ «Гимназия № 46» за огромную помощь в организации и проведении соревнований, а также судьям соревнований, руководителям и председателям первичных профсоюзных организаций за хорошую подготовку команд для участия в соревнованиях по волейболу и настольному теннису на первенство образовательных учреждений города Чебоксары.

Н. МИХЕЕВА,
внештатный корреспондент
Чебоксарской городской организации профсоюза
работников народного образования и науки РФ.



Главный редактор Е.В. Басова.
Адрес учредителя, издателя и редакции: 428013, г. Чебоксары, ул. Калинина, 66, Дом союзов. Тел.: 50-93-73, факс 63-07-80, rsp.info@rambler.ru

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Чувашской Республике - Чувашии. Свидетельство ПИ № ТУ21-00412 от 03.10.2016 г.

Отпечатано в типографии ОАО «ИПК Чувашия» г. Чебоксары, пр. И. Яковлева, 13
Индекс - 54835
Выходит два раза в месяц по пятницам.

Учредитель и издатель - Союз «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф»
Время подписания в печать: по графику - 15.30, фактически 15.30. Дата выхода 07.04.2017
Заказ 1126. Тираж 1380.